

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 24 (10765) Суббота, 24 января 1946 г. ЦЕНА 20 КОП.

Письмо товарищу И. В. Сталину от рабочих, работников, инженеров, техников и служащих Маковского металлургического завода имени Кирова (1 стр.)

Михаил Шолохов. — Слово о Родине (2 и 3 стр.)

Съезд социалистической партии Италии (4 стр.)

ДОСТИЖЕНИЯ УКРАИНЫ — ГОРДОСТЬ ВСЕГО СОВЕТСКОГО НАРОДА

Завтра украинский народ и вместе с ним все народы нашей страны будут праздновать тридцатилетие Украинской Советской Социалистической Республики.

В Украине была крупная победа империализма и его контрреволюционной агентуры. Народы Советской Украины в тесном единении со всеми народами Советского Союза...

Стальные патристы, преобразовавшие нашу Родину, коренным образом изменили облик Украины. За годы социалистических пятилеток валовая продукция промышленности Украины выросла в сравнении с 1913 годом в 11 раз.

Советское государство и большевистская партия высоко оценивают заслуги украинского народа в послевоенной борьбе за восстановление хозяйства и культуры своей страны.

Великое значение имеет гитлеровская Германия на нашу Родину. Украинский народ подвергся своей жестокой оккупации.

Украинский народ отмечает 30-летие советской власти в обстановке кипучей работы, напряженного труда и самоотверженной борьбы за успешное выполнение плана третьего года новой сталинской пятилетки.

Быстрыми темпами восстанавливается промышленность. Доббас уверенно идет к достижению довоенного уровня добычи угля.

Украинский народ уверен в том, что работники промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Украинской ССР — воспитанники большевистской партии...

За выдающиеся заслуги в деле организации первых колхозов на Украине, в связи с 30-летием Украинской ССР, награждать орденом Ленина:

- 1. Дубовицкого Федора Ивановича — председателя колхоза «Зобуток Житняк» Тяньшанского района Киевской области.

- 2. Жидирица Филиппа Николаевича — председателя колхоза им. Горького Ольшанского района Киевской области.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Ленина зачинателей колхозного движения на Украине

- 3. Иванченко Якова Ивановича — председателя колхоза им. Шевченко Звенигородского района Киевской области.

- 4. Кузнецова Дмитрия Ивановича — председателя колхоза им. Ленина Станьковского района Днепропетровской области.

От рабочих, работников, инженеров, техников и служащих Маковского металлургического завода имени Кирова

Великому вождю народов товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, работники, инженеры, техники и служащие Маковского металлургического завода имени Кирова, с огромным воодушевлением встретили обращение трудящихся героического Днепрограда и призыв металлургов Кузнецкого и Магнитогорского комбинатов...

Обязуемся добиться в 1949 году довоенного уровня производительности труда, непрерывно совершенствовать технологию производства, освоить новые марки сталей...

Привыкшем железнодорожником обеспечить бесперебойную доставку сырья и топлива на завод и вывозку с завода готовой продукции.

Да здравствует наша Советская Родина! Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, выведшая нас от победы к победе!

Письмо обобщено и принято на собраниях рабочих, работников, инженеров, техников и служащих Маковского металлургического завода имени Кирова.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Украинской ССР

В связи с тридцатилетием годовщины установления советской власти на Украине и достигнутыми успехами в развитии и восстановлении промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства, награждать:

- Орденем Ленина: 1. Андреев Андрей Андреевич — секретаря Кировского района КП(б)У Львовской области.

- 30. Буринский Дмитрий Тимофеевич — председателя исполкома Вишницкого областного Совета депутатов трудящихся.

- 95. Маминионова Якова Александровна — слесаря Кировского завода «Большой».

- 126. Кузнецова Михаила Георгиевича — секретаря Черниговского округа КП(б)У.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Украинской ССР

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

- 127. Мухомова Елена Марьяновна — секретаря Мало-Дзвинского района КП(б)У Черновицкой области.
128. Мухомова Ольга Захаровна — преподаватель средней школы № 2 Святопольского района Ворошиловградской области.
129. Мухомова Лидия Ивановна — директора филиала музея имени В. И. Ленина.

- 155. Мухомова Василия Романовича — старшего инженера Украинского научно-исследовательского института металлов, гор. Харьков.
156. Мухомов Анатолий Самельевич — секретаря Карловского района КП(б)У Полтавской области.
157. Мухомов Борис Ефимович — секретаря Каменец-Подольского района КП(б)У Каменец-Подольской области.

- 184. Попович Василий Васильевич — лаборант Солянского лесопромысла Закарпатской области.
185. Попович Дмитрий Петрович — секретаря Береговского окружного КП(б)У Закарпатской области.
186. Порочий Антона Дмитриевича — машиниста врубной машины шахты № 21 треста «Чистоговантрайт» Сталинской области.

- 212. Силинов Иван Александрович — старший механик завода № 75.
213. Симонин Михаил Дмитриевич — председатель Домашинского сельского совета Броварского района Черниговской области.
214. Синица Иван Семенович — забойщик шахты имени Калитины треста «Калининуголь» Сталинской области.

- 242. Филиппов Иван Андреевич — секретаря Джулинского района КП(б)У Владимирской области.
243. Филиппов Александр Константинович — мастер завода имени Дзержинского, гор. Днепропетржелез Днепропетровской области.
244. Филиппов Алексей Михайлович — заместитель Министра просвещения УССР.

КВЕС ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ

КВЕС 23. (Вчера, 23 января) в украинском городе торжественно отметили 30-летие «советской» власти на Украине. В этот день в столицу республики съездились представители различных областей. В украинском городе участвовало более пятидесяти тысяч рабочих и служащих.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Вчера на совещании секретарей сельских комсомольских организаций и молодых передовиков сельского хозяйства продолжались прения по докладу.
Первой получила слово заведующая молочно-товарной фермой колхоза «12-й Октябрь», Брестской области, тов. Малыгина. Большую часть своего выступления она посвящает критике Брестского района и области ВЛКСМ, которые слабо руководят деревенскими комсомольскими организациями.

СЛОВО О РОДИНЕ \*

Гулко гремя скрещивались валежками, в комнату вошел Прокофьевич, за ним — хозяйка.
За ужином Прокофьевич восторженно пытался вразумить хозяйку в разговоре, до успеха не имея: старик отключился или отшел от стола и односторонне и замечто так выговаривался, покачиваясь на лавке поубитых, улетая в сон. Старуха, наконец, толкнула усталую лавку бодростью: принесло ее двора озапку мелко зарубленным дров, затопила печурку, устроившему лод вразумило, присела к огню. Почувствало тепло, поближе к печке перебрался и агнежок. Он долго ест, покачиваясь на расклевывающемся пологунном ножке, потом тихонько заблеба, призывая мать, и снова лег у ног старика, уставшая на огонь бесосмысли, выпуклыми, желтыми глазами; в прощальном, кося прощальным взглядом его трепетали радужные отблески пламени.

МИХАИЛ ШОЛОХОВ

За пятьдесят лет, как сам стал на хозяйство, и я отвык спать беспробудно, нужда отучила крепко спать, а сейчас я вовсе ела лишним. С вечера, вроде забудешь, а около полночи проснуешь и пропал сон, хоть глаза выколи. Вспоминаю ночь так же вот придремал малость, а потом отключился и думаю: «Обу валены на бою ногу, оделся, до бака пошел и только тогда вспомнил, что бычки-то мои на общественном бау, что пришла мне летняя жень... И такая тоска пала на сердце от этой легкой жень, хуже черной мочи!»
«Долго еще, уже съезж сон слышал и приглушенный, жагающийся голое старика и его глукое похаливание. Перед рассветом Прокофьевич разбудил меня. В пелурке дарило светилась привлекательным пелом уголь, по ним резко порхали свистящие язычки пламени. Старик спал, сидя на маленькой табуретке, неловко привалившись к кровати. Осветившаяся рука его опиралась в сундуках, крупные пальцы слегка шевелились и выдвигались.

Вздох хотя бы быков, ведь сколько за ними надо ухаживать! Летним вечером в уборку, чтобы они в силе были, вочи надрезать не спешить, пасеку их, доглядывать, чтобы в варе далеко не ушли, чтобы потравы в чужом хлебу не сделали. Днем тебе работать надо, а ты, не спавши сколько ночей подряд, как пьяный, качаешься и выны в руках насилие держишь. А как только заснешь, и на всю зиму с этими бычками тебе работы по позадир: за ночь непременно надо два-три раза к ним наведаться, борку подложить, потому что ночи длинные, соня вводит не кладезь им, иначе они и под ноги будут его метать и выедать нечисто. А сено бережешь и весе. Какой бы спаряный бык не вышел с зимовки, а ежеси его весной как следует не кормить, — подует теплый ветерок, и ляжет этот бык в борозде, и вот тогда-то ты напалачишься с ним горькими слезами!
Ты же самое и дождь требуешь строгого надзора: и напор-то его во-время, и почини, и перед посадкой почью зерна задан, либо мекка замесит... Так и проходит ночь у хорошего хозяина в беспокойстве да в делах. Потому и спать он привыкает по-разному: сам, вроде, спит, а сам прислушивается, и как только первые копыта прокрякают, ему уже некогда выдвигаться, надо вставать.

литке, разочарованно сказал: — Да это легкая... Что за люди? Откуда?
Шофер или шутило отозвался: — До чего же строгий хозяйин! Не успел возле его ворот остановиться, а он уже спросил, что за люди да откуда, того и в глаза — документы потребует. У вас все тут такие строгие?
Человек в шарфах подошел к дверце машины, добродушно говорил: — Что ж, братцы, повадуются — предъявить документы. Вы же, наверное, на почте думаете остановиться? Ну вот в том-то и дело: время позднее — удерживает вас на квартире некуда, потянуть будете у меня. А за документы не обижайся — фронтовые привычка... Да к тому же в власть у меня в руках: я председатель адешиного колхоза.
В горнице на широкой кровати спала вместе с двумя детьми дожилая женщина. Она лишь по секунду протерла глаза и снова улеглась под глубокий всепоглощающий сон, кагдам сну сильно уставший человек. Хозяйка слегка прижала света в лампе, выключила свет:
— Вы уж извините, но хозяйку будить я не буду, она у меня три ночи не спала, хлеб возила в Загостере.
Сидела на висках его загорелого лица, твердо сложившиеся морщины на лбу — все говорило о нелегко прожитой жизни.
Ступая на пынчак, он принес кувшин молока, присел к столу.
— Уголайтесь. Чем богаты, тем и рады.
— Давно председателюстуете? — спросил я.
— С сорок третьего... Как только вернулся с фронта, по ранению, так всерьез и заступил председателем.
На вид хозяйку было не меньше шестидесяти лет, и шофер удивленно спросил: — Как же ты, папаша, оказалась на фронте? Таких стариков в армию не брали.
Хозяйка с шутилой улыбкой провела пальцами по усам, сильно тронутым проседью, удыблудил: — Пома так же, как и ты, сынок, — одной дорогой. Верно, мой гол в армию не брали, но я сам не стелся, и в сорок втором, летом, пошел добровольно. Наш секретарь района тогда посылался: «Будь ты, мол, годеи, старик, попадешь в пехоту — осрамиться перед молодыми. Ты уж лучше работай бригадиром. Люди и в тыну тоже нужны». Но я ему на это сказал: «Смех тут плохой, товарищ секретарь, если немец вой сколько у нас отпалал. Раз я лду в армию, значит, я за себя отвечаю. А бригадиром и толковать баба может почитать, вон кабуи силу они у нас взяли. Ну и по-

шел, в саперы меня определили, в повозочные, но я упрямился в пехоту. Правда, при моих годах нелегко было, от воевать! — но ведь пошел-то я своей охотой, значит, надо было терпеть. И под Сталинградом поволевал, в до Курск дошел, а тут, под Прохоровкой, уже вымыв по чистой. Не повезло, проманы ты проломом: год прослужил, и понимаешь, три раза был раненый. А ведь год-то мой немощенный...
Хозяйка заметила озабоченно и заговорила уже чуть громче: — На молодых и раны-то заживают невидными: все равно, как на молодом деревце, а старухи солонее приходится. Уж это точно, но себе знаю. После второго ранения вместе со мной в госпитале, в Тамбове, лежали и безмолно. Какое положение из них, — те и на белый свет не хотят глядеть, лежат жгучие на себя, морщась, всю ту ночь у них — охи да воздох, до утра только и посыланиями, как под ними кровати скрипят. Это они, сержанские, с боку набок ворочаются, думают, как жить будут калеками, да чем себя свои содерживать. Весело надо в таких ночных думках, — это надо понимать. А молодой — какого ему беа? Он про себя, конечно, страшно горюет, но вли никак не поедает. Он утром проснется, — жосткий лежал, — у них там на всех костылей пелталало, — а он, глядящий, за синими кроватей, за стоны руками хватается и на одной ноге по коридору скачет, как воробей, да еще песенку какому-нибудь везелу про любовь напевает. Вот что она обозначает, молодость! Поглядись на него — втуже жаль становится, а в то же время завидуешь, думаешь про себя: «Эх, мать честна, мне бы годков двадцать-тридцать скинуть! Может, и я так же вот, по-воробьиному, похорошему прыгал бы».

Много молодого привезут с тяжелыми ранениями, а через две недели, глядишь, оп, чортос сын, уже санитарные подминает, глаза на нее заводит, выдыхает с лодными хрипом и делает на своей морде тысячу таких фокусов, на какие я, допустим, по возрасту моих годов ни за что неспособен! Смотришь на него со стороны — и только днуу даешься. А много пожелого солдатика привезут, — уж он лежит, дежит, прокиснет весь от лекарства, доктор и сестер замучает, сам себе осточертеет, и рана у него не такая, чтобы очень серьезная, а он все лежит себе, слушает, на потюлок лобуеться, место в госпитале понапрасну занимает.
Но и так ведь спать: вы-то, пожилые, вылезаете в эту войну, потому что лихо заставило — враг же хотел опять у нас

Продолжение. Начало в номере «Правды» от 23 января.

# Первая сессия Московского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва)

Вчера в помещении театра имени Сталина состоялось первое заседание первого созыва Московского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва).

Задолго до начала заседания в просторном зале театра собралась многочисленная группа депутатов Московского городского Совета, знакомых с работой промышленности и предпринимательством в столице в 1947 году.

Депутат Шусов говорит об огромных задачах, которые стоят перед Москвой в 1947 году. Москва должна мобилизовать трудящихся на выполнение поставленной задачи в пятилетнем и четырехгодичном планах, а также на дальнейшее осуществление пятилетнего плана восстановления и развития городского хозяйства столицы, за продолжение реконструкции Москвы по пятилетнему плану, Московским Советом в 1947 году проделана большая работа по восстановлению и развитию городского хозяйства.

Сессия открылась в шесть часов вечера. В президиум среди депутатов — председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. С. Шверник, секретарь МБ и МК ВКП(б) тов. Г. М. Попов, секретарь МК ВКП(б) тов. И. А. Парфенов, маршалы Советского Союза т. т. С. М. Буденный, Л. А. Говоров, В. А. Морозов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горький, заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. М. З. Сабуров, Председатель Совета Министров РСФСР тов. М. Н. Родников, секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР тов. П. В. Бакмуров, председатель ВЦСПС тов. В. В. Буланов, президент Академии наук СССР тов. С. И. Вавилов, председатель ВАСХНИЛ тов. С. А. Жолкин, М. И. Малахов, О. В. Козлова, секретарь МК ВКП(б) т. т. И. П. Фробин, И. В. Горюшкин, Н. Н. Давидов, секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлов и другие.

В зале и в зале среди депутатов находятся т. т. М. Ф. Шварцман, А. И. Поскробин, министр СССР т. т. И. Т. Тевосян, Л. З. Меликян, А. И. Ефремов, Н. В. Ковалев, З. А. Шапкин, М. В. Хрунчиков, С. И. Крутиков, С. А. Аполон, В. В. Зотов, Н. А. Янин, К. К. Селин, Г. В. Алексеев, главный маршал артиллерии тов. Н. И. Воронов, маршал авиации тов. К. А. Вершинин.

Сессия открылась, только встреченный собравшимися, один из старейших депутатов Московского городского Совета академик А. В. Шусов. Он отметил, что первая сессия Моссовета собралась в знаменательные для нашей страны дни. Прошедшие выборы в местные Советы депутатов трудящихся с новой силой показали сплоченность советского народа вокруг большинства партий и советского правительства.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили участники сессии слова тов. Шусова о том, что трудящиеся советской столицы с огромным воодушевлением единодушно избрали своим первым депутатом в Московский городской Совет великого вождя советского народа товарища Сталина.

С имени товарища Сталина, — говорит академик Шусов, — связаны грандиозные победы советского государства. Товарищу Сталину мы, москвичи, обязаны всеми достижениями в строительстве и реконструкции нашей любимой столицы.

Оратор напоминает об успехах, достигнутых в 1947 году в восстановлении и развитии городского хозяйства СССР. Эти успехи являются новым свидетельством великих преимуществ социалистической системы перед капитализмом. Вместе со всем советским народом упорно и самоотверженно трудящиеся в 1947 году рабочие, работники, инженеры и техники московской промышленности.

Работники московской промышленности, — отмечает тов. Шусов, — в энтузиазме, а они оба на вербах сидят, грабли в руках. Им и по нештатности лет лету, разум-то у них детский, ну что ты с них возьмешь? А ребята, какую они несли! Прямо скажу — немаленькую! Завести от руки заводской трактор, — как ты его не грей, — скажем, дело нелегкое. И вот ты по полю, а она, девочка-трактористка, за два километра к тебе по борозде бежит, спотыкается. «Дяденька, Корней Васильевич, крути! Силы у меня кончатся». А ты ведь понимаешь, как с девочкой, нежным животом такую тяжесть провернуть? Тут нетрудно и народиться. Тут и наш мужичиный, крестьянский костик, и тот иной раз в хрипах похрустывает...

А бабышки? Бабышки, как она в колхозе работает, — и сердце на части рвется. А ведь ей в колхозе надо работать, и у себя по домашности все справлять, отправлять затею, за работниками приглядывать и об муже она печалуется — муж-то у нее воет... Все ей надо спрашивать, а работы в ее рученьках не передать, а там как думок — не передумать...

Они раз яду я в поле, еще до рассвета, а соседка сево косят для своей коровки, до выхода на колхозную работу. Муж у нее убит, четверо детеныш, мал-мала меньше, у нее на руках. Покошел я к ней помочь, и такими тошными глазами она на меня глянула, что, не поверишь, пришла я на стан и — заурчала... Всею войну не курна, при всяком деле держалась! А тут — сверху вымарку и закурала — так она меня за сердце вяла эти темными высядом...

Хозяин в замученности постукивая по столу пальцами, сказал: — Есть у нас такая старая баба песня: Да никто так не страдает, Как мой милый на войне, Сам он пушкой зарывает, Сам думает обо мне.

И молодая веселая улыбка как бы озарила лицо моего собеседника. — Высоко они, наши женщины, о себе похваляют. И правильно делают! Слов нет, — воевали, лезь и ночь о них помнил. Бывало, конечно, и так: когда в бой подполз к луже, на какой-то час обо всем забывал, а потом опять к дому мысленно летел. Пришла я с фронта, пригляделся, как дома работают, — дошло до сердца, что тыгошь, какая легла на эти бабы пачка, — однаковая с тем, что мы там терпели.

На фронте получила я подарок. Ну, дело обыкновенное — касет расшитый, сукриный и другое прочее, и письменно. Ишет работница с московского завода: дорогой бой, посылай тебе посылку и горячий привет, без врага, как полагаются. Мы на оборону день и ночь работаем, а душой — с вами, душой и остальное, что положено, шитье, доброе здоровье желает.

И как раз это было в тяжелое время Бурской битвы... Тут немцы взяли черной тушей илут, отбоявем их, как указано, раздуть лет, после боя двину дельше, как жила осталась, а тут эта посылка... Получил ее прямо в окопе и, зная, залпала... Сам-то я некуривший, кистет мне не нужен, а сукриый, конечно, сл, и седельная сдзла на них падала... Вот думаю, рабочая женщина, как и мы, день и ночь не спит, для нас, как на фронте, трудится, но вспоминаю обо мне. А может, она от себя отвратила этот кусок? Сладки были эти сукри от моих думок...

Хозяин улыбнулся, тронув пальцами седоватые усы: — А, ведь, смешника была и там. Вот, посылка, гадала — небось, молодому пойдет в руки, но пригодились и старуку...

Великий труд вынесли наши женщины в войну. И работали с великой сознательностью, понимали, как нужен их труд советской власти. Так я по своему стариковскому разумению думаю, что памятник они себе заслужили.

...Через час я проснулся от гудка автомашин. Из кухни доносился голос хозяйки: — Что же ты, Колесничко, так сонный? Давно пора бы быть. Что ж, по твоей милости трактор должен простоять? Мелкая у тебя сознательность, гляжу я. Без тебя знаю, что обува на машине плохая. Ты на падох обувае сумей хорошо ездить, а на хорошей-то в всякий поедет. Сейчас же веси горюче в поле, а Семени скажи, что я приеду на заре.

Хозяин в потемках прошел к кровати и, тяжело, по-стариковски, кряхтя, стал разуваться. Через какое-то время я снова проснулся от резкого стука в окно. Снаружи хрипый мужской голос громко позвал: — Корней Васильевич, поводы второй бригады пришел в глубинки. Сейчас грузить хлеб или подождать до утра? Были сильно приморились.

Хозяин подошел к окну, негромко сказал: — Сейчас же пушкой грузят и везут. Подожди, я выйду, вместе пойдем к амбарам. И не слышал, когда он вернулся, но задолго до рассвета его разбудили слова: один из тракторов, работающих на поле — зяби, вышел из строя, и хозяин ходил в правление колхоза звонить в МТС. Его будили еще раз три за ночь. Перед рассветом наш неспавшийся шофер, горестно вздыхая, сказал:

— Корней Васильевич, поводы второй бригады пришел в глубинки. Сейчас грузить хлеб или подождать до утра? Были сильно приморились.

Хозяин подошел к окну, негромко сказал: — Сейчас же пушкой грузят и везут. Подожди, я выйду, вместе пойдем к амбарам. И не слышал, когда он вернулся, но задолго до рассвета его разбудили слова: один из тракторов, работающих на поле — зяби, вышел из строя, и хозяин ходил в правление колхоза звонить в МТС. Его будили еще раз три за ночь. Перед рассветом наш неспавшийся шофер, горестно вздыхая, сказал:

— Корней Васильевич, поводы второй бригады пришел в глубинки. Сейчас грузить хлеб или подождать до утра? Были сильно приморились.

Хозяин подошел к окну, негромко сказал: — Сейчас же пушкой грузят и везут. Подожди, я выйду, вместе пойдем к амбарам. И не слышал, когда он вернулся, но задолго до рассвета его разбудили слова: один из тракторов, работающих на поле — зяби, вышел из строя, и хозяин ходил в правление колхоза звонить в МТС. Его будили еще раз три за ночь. Перед рассветом наш неспавшийся шофер, горестно вздыхая, сказал:

— Корней Васильевич, поводы второй бригады пришел в глубинки. Сейчас грузить хлеб или подождать до утра? Были сильно приморились.

Хозяин подошел к окну, негромко сказал: — Сейчас же пушкой грузят и везут. Подожди, я выйду, вместе пойдем к амбарам. И не слышал, когда он вернулся, но задолго до рассвета его разбудили слова: один из тракторов, работающих на поле — зяби, вышел из строя, и хозяин ходил в правление колхоза звонить в МТС. Его будили еще раз три за ночь. Перед рассветом наш неспавшийся шофер, горестно вздыхая, сказал:

— Корней Васильевич, поводы второй бригады пришел в глубинки. Сейчас грузить хлеб или подождать до утра? Были сильно приморились.

Война, выжженная нашей страной немецкими захватчиками, задержала выполнение генерального плана реконструкции Москвы. В годы Отечественной войны, когда все силы советского народа были направлены на разгром врага, строительство жилых домов в Москве по существу было свернуто.

До войны оседают затем картину возобновления после войны жилищного строительства. В последнее время в столице построено 348 благоустроенных домов. Вместе с тем он отмечает, что об объ работ, выполненных строительными организациями, и темпы наращивания их мощностей анализирует недостаточными.

— Если промышленность Москвы и жилищная программа жилищного строительства, — говорит тов. Мосолов, — уже достигли довоенного уровня, то жилищное строительство еще значительно отстает от объема и темпов 1940 года. План жилищного строительства в Москве за 1947 год не выполнен.

Тов. Мосолов подвергает критике работу по жилищному строительству министерства жилищно-коммунального строительства и жилищно-коммунального строительства, строительства предприятий тяжелой индустрии, строительства военных и военно-морских предприятий, автомобильной и тракторной промышленности, автомобильной промышленности и других министерств, не выполняющих плана жилищного строительства. Не выполняло плана жилищного строительства в 1947 году и городское управление жилищного строительства.

Для выполнения программы жилищного строительства в Москве необходимо коренным образом изменить методы проектирования в строительстве. Главной задачей является переход на массовое типовое строительство жилых домов с широким применением деталей и конструкций, изготовляемых на заводах. Следует полностью использовать опыт сталинских, залитых строительством жилищ в Москве.

— Необходимо, — заявляет тов. Мосолов, — уже в нынешнем году приступить к массовому типовому строительству жилых домов, широко использовать индустриальные и поточно-скоростные методы.

Массовое жилищное строительство в 1948—1949 гг. развернется на свободных от застройки территориях города — на Хорошевском, Ярославском, Интуровский и Ленинградском шоссе, в Измайлово, Богородском, на шоссе Зинтуменов и в юго-восточном районе города. Большую помощь строительству могут и должны оказать местные промышленность и промышленная кооперация. От промышленности строительных материалов потребуются неулучший рост выпуска кирпича, известня, гипса и других материалов.

Тов. Мосолов подчеркивает, что жилищное строительство столицы является делом всей Москвы. Он говорит: — Мы будем поднимать жилищное строительство так, как поднимали строительство первой створки метрополитена, как восстанавливали Московский уличный бассейн. Мы должны сделать и сейчас строительство жилых домов перекройкой отрасли городского хозяйства. Поручить этому — огромные задачи и повседневное внимание, которое оказывают делу улучшения бытовых условий жизни трудящихся Москвой большинство партии, правительство и жилищный отдел.

После доклада тов. Мосолова вступили прения. С речами выступили депутаты С. Д. Орлов, А. И. Мамаров, Н. А. Янченко, А. Г. Мордвинкин, И. В. Буланов, И. Д. Михайлов и В. Ф. Чиликин.

Сегодня сессия продолжает свою работу.

# Великий русский художник

К 100-летию со дня рождения В. И. Сурикова

Сто лет тому назад в Красноярске родился великий русский художник Василий Иванович Суриков.

Огромна была сила его высококачественного творчества, его проникновенного таланта. Она подвела Сурикова на вершину мирового искусства.

Василий Суриков прошел трудную школу жизни, столкнулся с острой нуждой. Но яркая, смелая мечта стать художником никогда не покидала его. И вот 11 декабря 1868 года двадцатилетний Суриков тронулся в путь из далекого Красноярска в Петербург. Незаметно астрала его столица, но ему все же удалось поступить в Академию художеств, и он с увлечением начал изучать любимое искусство.

Благодаря руководству мудрого педагога П. Чистякова в академии расцвела группа молодых художников, вышедших из выражений своих идейно-творческих записок самостоятельного и глубоко индивидуального пути развития своего искусства, восторженно овладевшего рисунком. Без глубокого и восторженного знания залогов рисования разве смог бы он впоследствии создать свои ирисные шедевры? В их создании художник шел, от работы к работе углубляя и совершенствуя свой талант, изучая натуру и окружающую его жизнь действительность. Это умение долго и внимательно наблюдать отчетливо проявилось в его произведениях.

Три года работал Суриков над капитальной картиной «Утро стрелецкой казни». Обработка собранных материалов, отходы с натуры, эскизы — все планомерно и настойчиво вело к одной, конечной цели — к созданию замечательной картины о стрельцах. Постепенно из разрозненных деталей начинало возникать гармоничное целое. Могло, широким российским размахом жет от этой картины.

В многообразии темных типов каждая группа, каждая отдельная фигура продумана глубоко, мудро, и выходящая в целом провозгладет выразительное потрясение.

Образ стрельцов в этой последовательности прототипа Аманжула — богатыря Морозова — дано преемственно великим художником. Но Суриков на время оставляет этот замысел, так как новая тема — трагедия Менишкова и его семьи овладевает воображением художника.

Талантливый личност этого сподвижника Петра, его трагическая судьба, печально пленительные образы его и в чем неповинных детей — все это занимало и волновало Сурикова. И слова начались у великого мастера настоящие поиски типов для внешнего воплощения образа, замысла которого он уже носил в себе.

Но не только человек, его внешность, его внутренняя мир способствуют раскрытию замысла подлинного художника. Все в его картинах важно, все говорит своим языком. И главные действующие лица, и каждая, казалось бы, второстепенная деталь в картине не случайны. Они обусловлены общей идеей, законами. Небритый подборок Менишкова, трагический жест его руки, вися на окнах, ушедшие в поротники головы, жест сына, туго ковыряющего пальцем оплывшую свечу, и многое другое сливается в единое впечатлительное, создает незабываемый трагический образ. И не раз еще встретим мы у Сурикова эту гениальную способность выявлять из жизни, порою из едва заметных

деталей, жестов все богатство вложенных в них возмущений, тех возмущений, которые способны видеть только проникновенно-мудрый взгляд подлинного художника. В самой манере письма, в колорите, в фактуре подмечает Суриков в этой картине на новую, необычную высоту.

И вот, наконец, Суриков в расцвете своего таланта создает «Боярыню Морозову». Во время поездки за границу, изучая на месте классические произведения эпохи Ренессанса, Суриков не работается перед Западом, но поддается гипнозу имен. Он смотрит внимательно, критически, строго отбирая материал своих наблюдений для формирования своих глубоко самостоятельных взглядов на пути развития национального русского искусства.

Его интересуют сильные, проницательные национальные своеобразия русские характеры. Но собственному приятию, художник, готовясь к работе над картиной, посвященной боярыне Морозовой, целых три года собрал для нее материалы.

Важную деталь картин он подожу выискивает и вынашивает, делая массу эскизов, рисунков, эскизов.

Эта картина — героическая поэма, главное действующее лицо в которой — народ. В ней чудесно сочетались волею и силой необычайно острый характерности, и многоцветность старинных костюмов, и великолепно написанный пейзаж старой Москвы.

Суриков сумел полно понять и выразить передавать душу народу. Картины Сурикова — истинно, всеобъемлющие, поэтичны, как «Мертвые души», как «Война и мир».

Приехав к себе на родину, в Красноярск, Суриков пишет картину «Взятие снежного городка». После этого он весь отдается давлению замыслу создать картину о Ермаке. В это произведение, которое является его замечательным детением, он вложил весь свой творческий опыт. Здесь воплотил он всю свою любовь к народу, уважение к его титанической борьбе, его славному прошлому, его боевым традициям и легендам.

Необъятная ширь, неуемный размах, неуверенная, яростная сила духа, которая жила в художнике, нашли для себя выход в этом титаническом труде. Драгоценными красками светится громадный пейзаж.

Эта картина — великий, гениальный вальд художника, она наиболее полно раскрыла величие его творчества.

Но в с окончании этой работы творческая энергия Сурикова отлегло не иссякла. Его снова влекут новые замыслы. Другой героический образ возникает перед ним: герой и великий полководец Суворов увлекает его творческие замыслы.

Суриков в ту пору уже не молод, но творческий дух пламенеет в нем с прежней силой. И новое произведение создается в состоянии той же возвышенной приподнятости. Оно захватывает зрителя чудотворной силой патриотизма, оптимистического мироощущения и любовного восприятия психофизиологии народных масс.

Работает и в те годы Суриков попеременно много. За этот период им написаны ряд портретов. Но стремление к исторической композиции не покидает художника, и на озарение лет он создает «Степана Разина».

Суриков был и остается в вехах могучий творцом неуязвимых ценностей, человеком, заглянувшим в самые глубины жизни народа. Его творения проникнуты глубокой идеей, она реалистична и подлинно народна.

Товарищ Сталин назвал имя Сурикова в ряду великих деятелей, которые составляют славу и гордость русского народа.

Василий ЯКОВЛЕВ, Действительный член Академии художеств СССР.

Самый хитрый в настоящее время, американский империализм по-прежнему особенно мерзостно раздулся после второй мировой войны. Ему грозит неотвратимо приближающийся экономический крах, провал и печальный гнев обманутых масс трудового народа Америки.

Чтобы отвлечь внимание этих масс от положения в своей стране, чтобы найти выход из тупика, — они, американские империалисты, ищут своего спасения в войне. Они пытаются принудить своему народу захватнические чувства, отравленную, лживую пропагандой раскаивают в нем стремления к «завоеванию мира», они всячески стараются вообудить покаяние к нашей Родине — стране, не так-то уже давно спасшей мир и цивилизацию от немеческого фашизма, главы которого лежат так же вдовечно мечтаны о мировом господстве...

В глазах американского народа живые псы американских империалистов пытаются вообразить нас в печати и по радио беззащитными и слабыми, словом — легкой добычей для воинственных мальчишек из «Американского детства»...

Один из многочисленных холопов американского империализма — Уильям Зифф в своей книге «Два мира» приводит цифры разрушений во время войны в нашей стране промышленных предприятий, городов и сел, стертых с лица земли немецкими оккупантами. С несравнимым зоркостью он пишет и о «160 миллионов акров плодороднейшей русской земли, выжженной немцами». Из этого он делает свой вывод: «Несмотря на великодушные качества русских войск, сознательно, смог ли бы сегодня СССР выдержать потрясающий удар новой решительной тотальной схватки».

К сведению Зиффа и его холопов в Уолл-стрит можно привести красочнейшие примеры Госплана, опубликованные нашей печатью: валовая продукция всей промышленности увеличилась в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 22 процента, сельское хозяйство — на 32 процента, а продукция земледелия — на 48 процентов. Валовой урожай зерновых культур вырос на 58 процентов, сахарной свеклы — на 190 процентов и т. д. Урожайность зерновых культур достигла довоенного уровня. Посеяно озимых на 3,5 миллиона гектаров больше, чем в 1946 году. Зяби подняты на 8 миллионов гектаров больше, чем в предыдущем году.

И на этих 160 миллионах акров земли, разоренной немецкими фашистами, а которой говорит Зифф, советские люди также

# Собрание шведско-советского общества, посвященное памяти В. И. Ленина

СТОКГОЛЬМ, 23 января. (ТАСС). В Стокгольме состоялось многолюдное собрание шведско-советского общества, посвященное памяти Владимира Ильича Ленина. С докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина выступила доктор Анд Нильссон. «Ленин», заявила Нильссон, является одной из самых замечательных личностей в истории человечества. Историческое значение Ленина было не только для советского народа, но и для всего мира. Ленин и его преемник Сталин стали символом нового человека, создателя советского народа.

После доклада участника собрания проинформировали фильм «Ленин в 1918 году».

К проблеме репараций с Германией

Пресс-конференция в югославской дирекции информации

БЕГРАД, 21 января. (ТАСС). Сегодня на пресс-конференции в дирекции информации представитель министерства иностранных дел Югославии Вукманович ответил на ряд вопросов иностранных и югославских журналистов.

На вопрос, каким способом югославское правительство думает решить проблему увеличения репараций с Германии, проблему, которая будет рассмотрена по его предложению на конференции в Брюсселе, и на какие причины затянута его решение, Вукманович ответил: Мнение югославского правительства изложено в меморандуме, рассмотренном государством — членом Межсоюзнического репарационного агентства (НАРА).

Правительство США и Великобритании через свои командования в западных зонах Германии составили список, в который включено 682 предприятия, подлежащих наряду с репарациями. Стоимость этих предприятий не достигает и полпроцента нанесенной войной ущерба. Совершенно ясно, сказал Вукманович, что это является нарушением решений Крымской и Потсдамской конференций. Поскольку все страны Европы, в первую очередь члены НАРА, заинтересованы в полном выполнении обязательств по репарациям, югославское правительство в своем меморандуме предложило:

1. Установить репарации с Германии в размере 10 миллиардов долларов;

2. На основании решения Совета министров иностранных дел о масштабе германского производства, и в частности производства стали 11,5 миллиона тонн, определить объем германского производства и число предприятий, подлежащих деятельности;

3. Ускорить поставки с предприятий, демонтированных в связи с сокращением германской промышленности. Последний срок демонтажа установить 31 декабря 1948 года;

4. Выделить для репараций остатки морского торгового флота Германии, а также часть ее ревного флота;

5. Срочно и эффективно ликвидировать германское имущество за границей и в Австрии. Средства после ликвидации передать для уплаты репараций;

6. Определить поставки из текущей немецкой продукции в счет репараций;

7. Возвратить золотой запас согласно пункту 3-му парижского соглашения о германских репарациях;

8. Упростить и ускорить процедуру по возвращению награбленного немцами имущества других стран;

9. Принять эффективные меры для возвращения имущества культурных учреждений.

вырастали высокий урожай. Хозяйка Зиффа рассуждала, что мы после войны и засухи пойдем к ним с поклоном против хлеба. Не вышло. И вперед не выйдет!

В прошлом году на Дону и в других символическую картину: полузасыпанный окоп, рядом — немелкая кашка, в окопе — привратный истинными серо-зелеными лопотками, полулежачий скелет убитого немца. Карачинский околок советского ордара раскес ему лицо. Рот его с выветрившим зубами был похож плодородного червоточа. И из него уже тянулись и стоило окопа курчалась веточка погоним, ушанная голубыми и розовыми цветочками...

Да, у нас много плодородной земли. И ее с избытком хватит, чтобы набить ею рты всем, кто вздумает перейти от разговоров о тотальных схватках к действию.

Об этом следует подумать и колхозисту Зиффу, и его хозяевам!

Старейшая вепьяевка колхоза «Новый мир», Старосельского района, Бурской области, Пелагея Васильевна Мартынова, вспоминала черные дни засухи 1946 года, когда на глазах ее погибали хлебные всходы, горюшка:

«Обидно было за труд, что он может пропасть даром. Но что наш труд, — засуха несла веру колхозу, всему государству! Было так больно, что, кажется, слезами своими наполнила бы всю землю, потрескавшуюся от зноя землю!»

В числе большой группы колхозников Бурской области, награжденных нашим правительством за высокие урожаи 1947 года, Мартыновой присвоено почетное звание Героя Социалистического Труда. Отвечая на высокую награду, она сказала:

«Всю жизнь свою, день за днем, перебрала я сегодня в памяти. И детство свое вспоминала, и замужество. Были светлые, хорошие дни. Но такой большой радости, как сегодня, я

### Резолюция политбюро Французской коммунистической партии

**ПАРИЖ**, 23 января. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала резолюцию политбюро Французской коммунистической партии, принятую на заседании 23 января, состоявшемся под председательством Мориса Тореза.

Политбюро, говорится в резолюции, подвергает глубокому рассмотрению положение, создавшееся для трудящихся в связи с ростом цен, который сводит на-нет повышение заработной платы, достигнутое после победных забастовок, а также с циркуляром Давида Мейера, который имеет своей целью ограничить эффект административных решений в отношении повышения заработной платы.

Политбюро решительно усиливает кампанию против административной политики, направленной к удорожанию жизни, и поддерживает требования рабочих в защите покупательной способности заработной платы.

Политбюро выразило свое удовлетворение большим успехом митинга, организованного федерацией коммунистической партии департамента Сены в зале Ваграм в целях защиты ремесленников, торговцев и мелких и средних промышленников, которым «план Машалла» угрожает разорением.

Политбюро заслушало сообщение об инициативе, проявленной различными организациями партии, направленной к организации собраний, подобных митингу в зале Ваграм, с тем, чтобы рассказать широкие

массам о коммунистической политике защиты средних классов.

Политбюро одобряет основные положения доклада, который сделает Валдек Роше на конференции крестьянских организаций, состоявшейся 26 и 27 января для организации защиты французского сельского хозяйства, которому серьезно угрожают американские миллиардеры и их доверенные во Франции.

Политбюро высказалось против политики девальвации франка, проводимой правительством Шумана—Мейера по приказу американских долларовых магнатов. В этой политике девальвации политбюро усматривает новую серьезную угрозу трудящимся, крестьянам, торговцам, лицам, имеющим сбережения, престарелым пенсионерам и всему мелкому атому в целом, которых хотят довести до нищеты и лишить их собственности ради большой выгоды нескольких спекулянтов, чьи интересы, противозаконные интересам Франции, тесно связаны с интересами международных финансовых магнатов.

Политбюро заслушало сообщение о том, что федерация департамента Сены решила благоприятно ответить на призыв объединения профсоюз Парижского района об организации демонстрации, которой обычно отмечают годовщину антифашистских февральских дней 1934 года. Во время этой демонстрации в этом году будут отмечены также революционные февральские дни 1848 года.

### Выступление Маршалла в Атланте

**ВАШИНГТОН**, 23 января. (ТАСС). Государственный секретарь США Маршалл выступил с речью в Атланте (штат Джорджия) на сессии Национального хозяйственного совета перед влиятельными представителями самых крупных компаний по производству, обработке и продаже хлопка. В своем выступлении Маршалл призвал поддержать «программу восстановления Европы».

Повторяя обычные утверждения американской пропаганды о том, что «программа восстановления Европы» не будет представлять собой «вторжения в права» 16 европейских стран и т. д., Маршалл заявил, что главная трудность европейской текстильной промышленности заключается в «необходимости импортировать хлопок и другие сырье при больших расходах в иностранной валюте, и особенно в долларах. Долларовый запас в Европе почти истощен, и если Западная Европа не получит безотлагательной помощи, то она не сможет продолжать импортировать требуемый хлопок и другие виды сырья для текстильной промышленности».

Указав, что южные штаты США непосредственно заинтересованы в экспорте хлопка в Европу на основании программы «восстановления Европы», Маршалл сказал: «По подсчетам, подобные поставки должны составить более 10 миллионов кип в течение периода с 1 апреля 1948 года по 1 июня 1949 года, начнется поставка 3 млн. кип. Другие страны Западного полушария поставят приблизительно половину этого количества. При покупке предполагаемых поставок хлопка из США в Европу будет обращено большое внимание на вопрос обеспечения соответствующего количества хлопка для потребностей внутри страны. Спрос внутри страны, а также неурожай хлопка в прошлом году сократили наши запасы хлопка до минимального уровня, требуемого для обеспечения безопасности. Соответственно должны быть ограничены поставки американского хлопка на основе программы восстановления Европы».

По признанию Маршалла, «высший видый торговый рынок для американских сельскохозяйственных продуктов поддерживается частично благодаря жеропринятиям, которые являются искусственными и неэкономичными с общими коммерческой точки зрения. Доллары, ассигнуемые правительством США, используются в значительной степени для оплаты за поставки американского сырья, хлопка и других сельскохозяйственных продуктов в страны Западной Европы». Отказ от плана, принятого правительством США, по словам Маршалла, «приведет к неэкономичным экономическим и политическим последствиям» для США. «Если несмотря на все наши усилия добиться противоположного, — сказал Маршалл, — Европа будет вынуждена отказаться от традиционной роли торгового партнера и клиента нашей страны и будет использовать свои большие ресурсы таким образом, что это будет идти в ущерб нашим интересам, то последствия для нашей экономики будут чрезвычайно серьезными».

### Съезд социалистической партии Италии

**РИМ**, 23 января. (ТАСС). После доклада секретаря партии Баско на съезде социалистической партии Италии начался дискуссия о политической линии партии в борьбе за демократию, мир и структурные реформы. Основой для дискуссии послужили доклады по этим вопросам, заранее опубликованные от имени руководства центральными органами партии газетой «Аванти». Прения показали, что политика Народного фронта является основным требованием борьбы трудящихся и всего народа за новый этап развития демократии в Италии.

Делегаты, объединяющие с трибуны съезда работу низовых организаций партии в тесном контакте с движением и борьбой широких масс трудящихся, решительно выступили против попытки меньшинства выставить вопросы «политической борьбы» в разрез с основными требованиями Народного фронта как единственного всенародного движения, открывающего путь Итальянской революции к переходу к новым, высшим формам демократии.

Депутат Тонетти, первым выступивший в прениях, заявил, что инициатива руководства в области осуществления Народного фронта является основным достижением партии за последние год, тогда как резолюция Ромита отрицает политику фронта, ограничивая поле деятельности партии чисто парламентской областью, и воспринимает давно разрешенные вопросы, поднимавшиеся раскольничьей группой Саргата. Ромита призывает, в частности, к созданию Социалистического интерпартизанского фронта, как если бы социалистическая партия Италии могла сосуществовать в одной организации с такими партиями, как, например, французская социалистическая партия, которая сотрудничает с клерикальными реакционерами и фашистами из лагеря де Голля.

Руководитель сардинских организаций партии Тотто указывал, что фронт является реальной силой на Сардинии и дискуссия самими условиями существования и борьбы народных масс.

Представители организации партии юга страны, в частности Сицилия, Апулия и Неаполь, указывали с трибуны съезда, что крестьянство юга видит в Народном фронте единственный путь к победе над помещиками и помещичьей реакцией — лоббе, которая является победой всех трудящихся Италии.

Руководитель социалистов Сицилии Базази подчеркнул, что единство рабочих север и крестьян юга стало фактом сицилианской жизни, основой и опорой трудящихся острова в их борьбе против традиционных врагов — помещиков и террористов, в которых присоединился новый враг в лице христианской демократии. При поддержке лоббейских министров внутренняя дел Шелба на острове Сицилия в течение последних 11 месяцев было убито 23 профсоюзных деятеля, членов коммунистической и социалистической партий, введен система охота на людей, пыток в политических застенках и повсеместных актов насилия над волей и самой жизнью трудящихся. Но, заявил оратор, борьба продолжается: за год число членов социалистической партии Сицилии увеличилось с 33 до 98 тысяч. На муниципальных выборах 26 апреля 1946 года социалисты и коммунисты, объединенные «Народным блоком», получили 600 тыс. голосов, т. е. на 220 тыс. больше, чем во время политических выборов 1946 г., когда партия выступала раздельно.

Руководитель фронта выступил с выдвигая членских выписок фронта. Указав в эти дни в Сицилии выдале 650 тыс. членских выписок, т. е. на 50 тыс. больше, чем в другие получивших «Народным блоком» в адресе комитете.

20 января на съезде по выслушанию делегатов выступил Ромита с отчетом о положении по поводу своей резолюции. Оратор реформистов, еще гнивший в партии, пытался защитить себя от обвинения в раскольничестве и антикоммунизме, заявив, что он на любых условиях остается в партии. Ромита признал, что «антикоммунизм является бедею» для социалистической партии. «Если мы горим с коммунистами», — заявил он, — реформистские силы попытаются прежде всего смести коммунистов, а затем обрушат свою ярость на социалистов, чтобы устранить также и все со своего пути». Ромита заявил, что он «не скрывает сомнений» относительно перспектив новой народной прогрессивной демократии, и высказался против одной избирательной тактики, утверждая, что единий способ

### Всесоюзная забастовка во Флоренции

**РИМ**, 23 января. (ТАСС). С утра 23 января во Флоренции и провинции началась всеобщая забастовка против провокационного нападения полиции на группу демонстрантов-бездельников, требовавших принятия мер по оказанию помощи безработным. Крупные силы вооруженной полиции, прибывшие на бронетехнике, немедленно пустились в ход слезоточивые газы, дубинки и приклады, разогнали и избивая демонстрантов и прохожих.

Рабочие городских предприятий, узнав о полицейской провокации, оставили работу и присоединились к безработным. В разных частях города начались демонстрации. Полиция, продолжая набивать демонстрантов и прохожих, в том числе детей и женщин, вызвала своими действиями ряд инцидентов и стачек. Было ранено 16 человек, в том числе мальчик 13 лет.

Совет рабочих, принявший вечером 22 января решение о всеобщей забастовке, объявил, что трудящиеся не приступят к работе до тех пор, пока не будут удовлетворены и выданы анонимные акты наставления над демонстрантами и жителями города.

Министерство палаты труда (христианские демократы, республиканцы и саргатовцы) отказалось поддержать забастовку.

Крупные демонстрации безработных происходили 22 января также в Милане, где против демонстрантов были приняты меры военного характера: важные пункты города находились под охраной моторизованной полиции. Улицы, ведущие к префектуре, были оцеплены полицейскими кордонами, и были установлены заграждения из колючей проволоки. Несмотря на вызвавшее повеление властей, демонстрация 10 тыс. безработных прошла по городу в полном порядке и затем в главе с мэром направилась к префектуре, где делегация безработных была принята префектом.

Дисциплина, проявленная безработными в заседании, предотвратила возникновение серьезных инцидентов между народом и полицией. Правительство, информирующее префектом о решительных требованиях безработных, вынуждено было согласиться на ассигнование 2,5 млрд. лир на проведение общественных работ и дано согласие на обеспечение в национальном масштабе вопроса о 40-часовой рабочей неделе в целях сокращения безработицы.

Демонстрации безработных в поддержку этого требования, оставшегося Всесоюзной конференцией труда (ВНКТ), принявшего в последние дни характер всенародного требования, состоялись в эти дни также в Турине, Вероне, Модене, Венеции, Пизе, Ливорно, Неаполе и других городах Италии.

### Террор в Бизонии против сторонников немецкого единства

**БЕРЛИН**, 23 января. (ТАСС). Из западных и южных районов Германии в Берлин поступают многочисленные сообщения о гонениях на демократов и антифашистов только за то, что они поддерживают идею народного конгресса.

Особенно злобным нападкам сторонники единства подвергаются со стороны Шумахера. Членам социал-демократической партии Германии (СДПГ), которые выступают с поддержкой народного конгресса, Шумахер угрожает исключением из партии. Правда, невзирая на этот приказ, только в народном конгрессе в Берлине приняло участие около ста социал-демократов. Большое число членов СДПГ участвовало в работе народного конгресса в Бремене. Исключать их всех из партии Шумахер не посмеет.

На состоявшемся на-днях митинге в Оттинге (Бавария) бывший депутат рейхстага от СДПГ Макс Шейдеман выступил с резким протестом против исключения социал-демократов из партии за их участие в народном конгрессе. 1.200 участников митинга и среди них многочисленные члены СДПГ единодушно присоединились к этому протесту.

Когда в борьбе против народного конгресса за единство и справедливый мир не помогает больше ни внутрипартийный террор Шумахера, ни саботаж Кайзера, тогда волевые власти Бизонии прибегают к более радикальным мерам. По сообщениям берлинской печати, английский суд в Ганновере приговорил Фридриха Пиллаера из Остерода-Шарбек к шести месяцам тюремного заключения за распространение листовок, в которых содержались требования о созыве «конгресса за хлеб, за мир и за справедливость».

Как передает корреспондент «Неес Дейчланд» из Мюнхена, 17 января американскими властями был арестован журналист Фриц Йозеф Вауц (Аугсбург), являющийся членом подготовительного комитета народного конгресса в Мюнхене. До сих пор о Вауце не имеется никаких сведений.

Эти случаи не единичны. Они свидетельствуют об организованном терроре, проводимом в Бизонии против сторонников немецкого единства. Газета «Неес Дейчланд» пишет: «Почти в то же самое время, когда во Франкфурте нам нависает угроза импортированного государственного строя и Германии разваливается на две части, в полицейском

порядке запрещается выступать за независимую Германию и справедливый мир».

Газета «Берлинер Цейтунг», комментируя запрещение народного конгресса в Золтинге, пишет: «Террор против борцов за немецкое единство только еще больше разоблачает раскольничью, запрещение народного конгресса говорит не менее убедительно, чем это сделали бы собравшиеся делегаты».

Постоянный комитет немецкого народного конгресса за единство и справедливый мир направил 21 января английской военной администрации в Берлине протест против запрещения народного конгресса в Золтинге. В протесте говорится:

«От имени постоянного комитета немецкого народного конгресса три председателя комитета категорически протестуют против запрещения намеченного на 24 января конгресса для земли Северный Рейн — Вестфалия, последовавшего в результате распоряжения исполняющего обязанности английского губернатора, бригадира Бараклоу. В обоснование запрещения указывается, что с помощью этого конгресса якобы предпринимается попытка ввести в заблуждение общественность относительно целей конгресса, а также обойти установленный порядок проведения политических собраний. Все эти утверждения совершенно не соответствуют действительности. Цель немецкого народного конгресса ясна: это — единство Германии и справедливый мир. Для этой цели должны быть объединены все демократические и антифашистские силы во всей Германии. Составляются до сих пор народные конгрессы являются тому убедительным свидетельством. Важные противозаконные утверждения лишены основания и свидетельствуют о непонимании великого национального движения за всеобщий народный конгресс».

Нижеподписавшиеся председатели постоянного комитета немецкого народного конгресса во имя демократии апеллируют к британской военной администрации об отмене запрета народного конгресса земли Северный Рейн — Вестфалия и об устранении всякого рода препятствий связанным с этим конгрессом стремлениям немецкого народа к единству Германии и справедливому миру. Выдаемь Кюльц, Выдаемь Пинг, Отто Пунске».

### Прения в английской палате общин по вопросам внешней политики

**ЛОНДОН**, 23 января. (ТАСС). Вчера в английской палате общин выступил министр иностранных дел Бевин, начавший рассуждения на два дня прения по вопросам внешней политики.

В начале своей речи Бевин заявил, что по его мнению, «спришло время укрепить Западную Европу». Под этой формулой, как явствует из дальнейшего изложения речи, он понимает создание так называемого «западного блока», — к созданию этого блока Англия и Франция уже приступили, начал переговоры с Бельгией, Голландией и Люксембургом. По словам Бевина, Италия и другие европейские страны также должны присоединиться к этому блоку.

В речи Бевина содержался ряд выводов по адресу Советского Союза. В заключение Бевин изложил точку зрения английского правительства на отношения Англии с Ираком, Трансильванией, Египтом и на положение в Германии.

Сегодня в палате общин с речами выступили Черчилль и Эттинг.

### Цели американской и английской политики на Ближнем Востоке

**БЕИРУТ**, 23 января. (ТАСС). Газета «Ал-Джа» поместила статью под заголовком «Англичане и американцы хотят заключить арабские страны в стальные цепи договоров», в которой говорится, что англичане и американцы составили совместный военно-политический план и стремятся сейчас заключить цепью договоров с арабскими странами с целью построить сеть баз для размещения англо-американских вооруженных сил. Конечными целями совместного англо-американского плана, пишет газета, является укрепление монархического строя в Греции; военное усиление Турции; строительство военных баз на Среднем Востоке; создание английских складов в Восточной Африке; строительство военных баз на острове Кипр и в Ливии; увеличение в бассейне Средиземного моря англо-американского флота, который может быть введен в действие при первой необходимости.

Газета «Аль-Ишра» в статье под заголовком «Не мечтайте о договоре с Сирией» пишет: «Сирия не желает связать себя никаким договором ни с каким государством. Ливан поступит так же, как и Сирия».

### Запрещение во Франции «Советский патриот»

**ПАРИЖ**, 23 января. (ТАСС). Французское министерство внутренних дел запретило издание еженедельной газеты «Советский патриот». Полная конфисковала вчера ночью 4.000 экземпляров газеты.

### Прибытие в Москву Болгарской торговой делегации

23 января в Москву прибыла Болгарская торговая делегация, возглавляемая министром Торговли и Промышленности г-ном Б. Добровица.

На Внуковском аэродроме делегацию встречали: Заместитель Министра Внешней Торговли СССР Н. Ф. Семичастнов, Заместитель Торгового Представителя СССР в Болгарии К. Т. Львов и Начальник Протоколного отдела МВТ СССР Н. И. Кузьминский.

Прибывших встречали Посол Болгарии в СССР г-н П. Николов и члены Болгарского Посольства. (ТАСС).

### Председателем Манчестерского совета профсоюзов избран коммунист

**ЛОНДОН**, 23 января. (ТАСС). Во время своего ежегодного заседания Манчестерский совет профсоюзов отверг требование организатора районного северо-восточного отделения лейбористской партии Уолдена не избирать коммунистов делегатами в рабочие организации.

Более того, совет профсоюзов вновь избрал коммуниста Кайника своим председателем.

### Процесс организаторов тайных складов оружия в Финляндии

**ХЕЛЬСИНКИ**, 22 января. (ТАСС). На заседании третьего отделения высшего военного суда, в котором слушается дело главных организаторов тайных складов оружия, обвинители предъявили суду обвинительное заключение, содержащее выводы о виновности главных подсудимых в организации незаконной подготовки вооруженной деятельности.

Об участии в этой деятельности полковника Никиты в обвинительном заключении говорится, что при составлении планов, связанных с запрещенной подготовкой незаконной вооруженной деятельности, Никиты сотрудничал с Айро.

В отношении полковника Тахтинена обвинители считают доказанным, что он участвовал в подготовке запрещенных вооруженных действий.

В обвинительном заключении говорится также, что обвинители расширяют обвинение не только против генерала Айро, но также и против Кяленена, Каре, Ремеса и капитана Лейво. Для Кяленена и Лейво обвинители требуют вынесения приговора 3-й части параграфа 7-го, 12-й главы кодекса уголовных законов, так как оба обвиняемых собирали сведения, способствующие ухудшению отношений Финляндии с другими государствами.

Обвинение в отношении вице-переза Кивеля расширено, так как установлено, что он выполнял разведывательные задания для подготовки незаконной вооруженной деятельности. В отношении Ремеса обвинение расширяется, так как он выполнял разведывательные задания и приобрел средства для расследуемой здесь деятельности.

В отношении подполковника Хирекера и некоторых других подсудимых обвинители отказались от ряда второстепенных обвинений и внесли некоторые поправки и дополнения в обвинительное заключение.

После передачи суду обвинительного заключения в работе 3-го отделения высшего военного суда объялен четырехдневный перерыв.

«Вапа сапа» в передовой статье комментирует: «Обвинители представили суду доказательства, на которых стало ясно, что уже на ранней стадии дела в следствие вмешалась группа квалифицированных адвокатов, которая давала укрывателю оружия инструкции, как скрывать правду».

Далее газета пишет, что некоторые политические круги зашищали укрывателей оружия, не давая покоя следственным и судебным властям. Эти круги использовали все для создания затруднений и помех в работе. Одним из звеньев защиты являются правые газеты. Наряду с социал-демократами некоторые руководящие лидеры аграрного союза во главе с Кювисто выступили в качестве политических защитников укрывателей оружия. Для защиты укрывателей оружия был использован также сейм... Для защиты тех, кто готовил новую реакционерскую войну, правые стали применять особую тактику, прилагая к «борьбе» и авангард Запада, то-есть правых социал-демократов.

### Англо-американские переговоры об авиационных базах в Киренаике

**НЬЮ-Йорк**, 23 января. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, информированные военные источники заявили, что Соединенные Штаты начали переговоры с англичанами, которые proseguят «на очень высоком уровне», относительно создания сети авиационных баз вдоль побережья Киренаики. Предложение предусматривает создание ряда баз между Бенгази и Тобруком.

### Англо-американские переговоры об авиационных базах в Киренаике

**НЬЮ-Йорк**, 23 января. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, информированные военные источники заявили, что Соединенные Штаты начали переговоры с англичанами, которые proseguят «на очень высоком уровне», относительно создания сети авиационных баз вдоль побережья Киренаики. Предложение предусматривает создание ряда баз между Бенгази и Тобруком.

### Редакционная коллегия

**Программа передач Центрального радиовещания на 24 января**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА** (на волнах: 1961; 1741; 428,8; 56,34; 49,7; 11,34; 23,56 метра) — 18.30 — Концерт, посвященный 30-летию Советской Украины. 00.05 — Концерт мастера искусства.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА** (на волнах: 1290; 315,8; 46,93; 30,61 метра) — 20.15 — Трансляция концерта. 22.30 — Концерт мастера искусства. 00.30 — Концерт из произведений Лейера.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА** (на волнах: 368,5; 31,61 метра) — 19.30 — Монтаж оперы Пуччини «Орлеанская Тоска». 20.30 — Трансляция концерта из Московского телевизионного центра.

**СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ**

(Начало спектаклей в 7 ч. 30 м. вечера)

ГОС. ВОЛЬНЫЙ ТЕАТР — Пиколо дама. ФИДЕЛ ВЕЛЬШОГО Т-РА — Трагедия; 20.15 — дум — Барышня-крестянка.

МХАТ СССР — Воскресение.

ФИДЕЛ МХАТ — Давидина сов. ГОС. МАЛЫЙ Т-Р — Мещанин во французском шляпе.

ФИДЕЛ МАЛОГО Т-РА — Инженер Сергеев. ГОС. Т-Р им. ВАХТАНГОВА — Венера. ГОС. БРЕЖНЕВСКОГО Т-РА — Девя шумат. Т-Р им. МОССОВЕТА (пл. Жульневская, 1) — В одной комнате.

ГОС. КАМЕРНЫЙ Т-Р — Судья Режиссера Давид.

ГОС. Т-Р им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Наш общий друг.

Т-Р им. ЕРМОЛОВО — Вместе с детьми.

ГОС. Т-Р им. СТАНИСЛАВСКОГО — Вечер в саду. ЦЕНТР Т-Р ТРАНСПОРТА — Веселая панорама. Нач. в 8 ч.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — Вольный ветер. ГОС. ТЕАТР КИНОАКТОРА (ул. Вороньского, 31) — Девя Навиномин.

МОСК. Т-Р ДРАМЫ И КОМЕДИИ — Чужие предрассудки.

МОСК. ДРАМ. Т-Р — Путь-дороги. ПИЛАНСКИЙ ТЕАТР «ФОРМ» — Все о тебе. МОСК. ТЕАТР ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОНА (пл. Хмельная, 21) — Революция.

ОТКРЫТАЯ студия при МГУ им. ЧАЙКОВСКОГО (ул. Вахтангова, 12-а) — Свадебный маршальский.

МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЦИРК — Новая история. Актрисы — Девочки и мальчики. Т-Р ДРАМЫ им. Крестов А. Н. Александров и др. номера. На маломе Карла Л. Ан. Нач. в 3 ч. 30 м. и в 8 ч. веч. По воскресеньям 3 представления. Нач. в 12 ч. 30 м., в 3 ч. 30 м. и в 8 ч. веч. Вкл. прологоты.